

## 财经观察

## 创业板注册制审核在意什么？

最新监管动态透露方向



## 三大问题被“划重点”

据保荐人介绍，为提高审核工作透明度，增进与保荐人的沟通，深交所上市审核中心整理了受理审核情况、政策动态、常见问题解答与典型案例，及时向行业通报最新情况。初期，将每月编写一期动态，后续可根据实际情况进行调整。

在近日发布的第一期监管动态中，监管部门指出，在申报、审核环节，部分保荐人在招股说明书信息披露、反馈意见回复、审核要点填报等方面存在三大问题。

一是招股说明书中信息披露不全面，针对性不强。

对于招股书准则或审核问答要求披露的内容，部分保荐人仅在保荐

工作报告中进行说明，未在招股说明书中披露，重要信息披露不完整；招股说明书中遗漏披露股份锁定等承诺事项。

对发行人主营业务、主要产品或服务的描述较冗余，未结合企业特点进行精准清晰描述；未根据发行人所处行业的细分领域，对其未来发展面临的风险进行全面分析。

二是反馈意见回复质量不高。

反馈意见回复中，部分保荐人未按要求充分、完整回复问询问题，缺乏论证过程和提供相关依据，仅简单披露结论性意见。

三是审核要点填报不完整或与实际情况不符。

少数保荐人仅填报部分审核要点，未按要求对未填报部分进行备注说明；审核要点填报情况与实际情况不符，对于已勾选的审核要点，未按要求在招股说明书或保荐工作报告中披露结论性意见。

受理环节四大情形需重视

据保荐代表人介绍，在受理环节，监管部门透露了目前在检查申请文件齐备性时发现的四类常见补正情形。

一是缺少保荐人相关负责人签名以及保荐人对相关事项的承诺。发行保荐书、保荐工作报告等缺少保荐人董事长、总经理签名；保荐人关于签字保荐代表人项目签字有关情况的说明与承诺中，未对该项目的签字保荐代表人是否符合《证券发行上市保荐业务管理办法》第四条的规定进行说明与承诺。

二是发行人的财务报表页缺少相关负责人签名和发行人公章。财务报表及审计报告中财务报表页缺少发行人公司名称。

负责人、主管会计业务主要负责人、会计机构负责人签名及发行人公章。

三是发行人律师关于本次发行上市的文件缺少律师事务所负责人签名。法律意见书、律师工作报告、律师事务所出具的相关鉴证意见等，缺少律师事务所负责人签名。

四是发行人会计师事务所分所出具的文件缺少总所盖章。发行人的历次验资报告或出资证明为会计师事务所分所出具的，缺少会计师事务所总所盖章。

## 九大热点问题获回应

据保荐人介绍，监管部门在第一期监管动态里，对如何判断是否符合创业板定位、实际控制人醉驾是否影响上市等九大热点问题进行了回应。

其中，对于如何判断企业是否符合创业板定位，监管部门明确，创业板虽原则上不支持十二类传统行业上市，但明确支持相关传统行业中与互联网、大数据、自动化、人工智能、新能源等新技术、新产业、新业态、新模式深度融合的创新企业在创业板发行上市。发行人及其保荐人难以判断是否符合定位的，可在申报前通过深交所发行上市审核业务系统进行咨询。

而对于实际控制人曾因醉酒驾驶被拘役或者罚款，能否申报创业板，监管部门认为关键在于醉酒驾驶的相关法律后果，是否属于刑事犯罪或者重大违法行为。

监管部门同时明确，实际控制人同时兼任董事、监事和高级管理人员的，还应当关注是否符合《创业板首次公开发行股票注册管理办法（试行）》第十三条第三款规定，即董事、监事和高级管理人员是否存在因涉嫌犯罪正在被司法机关立案侦查等情形。如以上情形都不存在，应当认为符合发行条件。

## 新华财眼

## 中长期贷款“点睛”7月信贷

结构性政策工具有望“唱主角”

新华社上海8月12日电 《上海证券报》12日刊发题为《中长期贷款“点睛”7月信贷 结构性政策工具有望“唱主角”》的报道。文章称，央行11日发布的金融统计数据显示，7月新增人民币贷款9927亿元，虽然绝对量回落，但是中长期贷款“贡献”最大，贷款结构明显优化。这一现象表明，货币政策已经按照“总量适度”和“精准导向”的要求在发力。

展望下一阶段，市场分析人士认为，在金融总量适度、合理增长的前提下，结构性货币政策工具有望“唱主角”，继续用好直达实体经济货币政策工具，加大对制造业、中小微企业中长期信贷的支持力度。

具体来看，7月末单位贷款增加2645亿元。其中，短期贷款减少2421亿元，中长期贷款增加5968亿元，票据融资减少1021亿元。

中国民生银行首席研究员温彬分析认为，企业短期贷款减少主要由于近期加大了资金违规使用的监管力度，严控经营性、消费性短期贷款进入楼市空转套利。而企业中长期贷款比去年同期多增2290亿元，说明加大对制造业、中小微企业中长期信贷支持力度的政策导向发挥了积极效果。

王青说，这表明伴随经济修复进程持续推进，各类市场主体经营活动趋于活跃，房地产市场回暖也对M1增速起到直接推动作用。

对于下一阶段的货币政策，唐伟表示，未来货币政策将更加注重“精准导向”，稳健适度是常态。未来面对财政发力下的流动性需求压力，央行将灵活运用各种流动性工具微调、对冲市场压力。8月以来，央行的逆回购单次规模逐渐收缩也印证了这一点。

温彬认为，货币政策的重心将从总量宽松转向结构优化，降准、降息的概率降低，更大程度发挥结构性货币政策工具的作用。

一方面，保持金融总量适度、合理增长。

温彬测算，若按照30万亿元社融和20万亿元信贷的全年增量计划，剩余5个月7.5万亿元新增社融和7万亿元新增信贷仍会对稳企业和保就业形成有力支撑，预计全年能够实现M2和社会融资明显高于去年的目标。

另一方面，继续用好直达实体经济货币政策工具，加大对制造业、中小微企业中长期信贷的支持力度，严控资金空转套利，并提前做好金融风险处置和防范，为经济恢复发展营造安全稳定的货币金融环境。

## 股市动态

12日A股股指全面回调

上证综指  
稳守3300点

新华社上海8月12日电 12日A股股指全面回调，午后回升，上证综指稳守3300点。

当日，上证综指以3327.49点开盘，早盘一路下探，最低触及3263.26点，午后逐渐回升，最终收报3319.26点，较前一交易日跌21.02点，跌幅为0.63%。

深证成指收报13308.52点，跌157.75点，跌幅为1.17%。

创业板指数跌1.98%，收盘报2635.50点；中小板指数收报8916.45点，跌幅为0.65%。

科创50指数录得2.23%的跌幅，收盘报1458.64点。

沪深两市个股跌多涨少，约1400只交易品种上涨。不计算ST个股，两市约60只个股涨停。

概念股方面，民用航空、汽车拆解、增强现实涨幅居前，涨幅逾2%；航母产业、生物安全、黄金股跌幅居前，跌幅逾4%。

沪深两市总成交额继续突破1万亿元，分别成交4807亿元和6029亿元。

## 公示

衡阳市迪曼电子产品有限公司的建设用地规划许可证因该公司保存不当，导致该证遗失，我局拟注销其公司所有的建设用地规划许可证（证号：建规[地]字第2018-229号），特此公示。

衡南县自然资源局

2020年8月11日

## 驾驶证遗失作废声明

彭长善，男，驾驶证档案编号430400441945。因驾驶证遗失，特声明原驾驶证遗失并作废。

声明人：彭长善

2020年8月12日

## 计划检修停电预告

2020年8月22日预计时间7:00—23:00 110kV平湖变10kV平顶线同康村支线#001杆断路器后段线路（西田#2变、西田#4变、江家塘、振兴村袁老屋、袁老屋安置楼、力树塘、朱陂塘、桐梓坪、同康七组#2变、同康七组、肖瓦屋、麻仁、旺鑫建材变、玉辉建材专变、同康钻探专变、带锯厂专变、源峰建材专变、京泰环保专变、振兴村集中建房专变、湘变专变、清华园专变、清华园

#2变专变、船山西路2段路灯#2专变一带）停电检修（停电原因：华新客户服务分中心农改、消缺、业扩）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、掌上衡阳等

进行查询。咨询电话：8228222

国网衡阳供电公司

2020年8月13日

## 不动产权证书遗失作废公告

因不动产权利人：王纯良（身份证号码：430421195710050077）保管不善，将原蒸房权证字第00018306号不动产权证书遗失，现权利人申请遗失公告并补发不动产权证，我机构根据不动产权利人遗失声明及《不动产权登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

衡阳市不动产登记中心

2020年8月11日

## 不动产权证书遗失作废公告

因不动产权利人：刘春华（身份证号码：430421196302240079）保管不善，将原蒸房权证字第00005865号、00005869号、0009403号不动产权证书遗失，现权利人申请遗失公告并补发不动产权证，我机构根据不动产权利人遗失声明及《不动产权登记暂行条例实施细则》第二十三条的规定，现公告作废。

衡阳市不动产登记中心

2020年8月11日

## 寻亲公告

2015年7月4日10时在衡山岭坡拾到女性弃婴一名，（姓名吴沛珊），出生日期2015年4月22日，身体状况良，随身携带物品有出生纸条一张。

请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与吴建伟联系，电话：18670796955，联系地址湖南省衡山县望峰乡日江村七组8号。即日起60日内无人认领，孩子将被依法安置。

衡山县儿童福利院

2020年8月12日



## 市场动态

7月份，湖南居民消费价格涨幅扩大，重新从“2区间”跃回“3区间”——

## 湖南CPI因何又升高

## 本报综合

8月11日，国家统计局湖南调查总队发布最新数据，7月份湖南省居民消费价格（CPI）同比上涨3.5%，涨幅较上月扩大1.0个百分点。

受猪瘟和疫情双重影响，湖南CPI同比涨幅在今年2月达到4.9%，创近8年以来新高。此后，随着疫情防控趋稳、生猪产能逐步恢复，我省CPI涨幅连月回落，5月、6月已稳定在“2区间”。

为何进入7月份，CPI中断回落趋势，“急转掉头”再度升高？

## 肉价增幅是最重要推手

放眼今年前6个月，我省CPI走势一直被猪肉价格主导。1至3月，猪肉价格同比涨幅均超过100%，CPI同步增长4%以上；4至6月，全省猪肉价格同比涨幅回落至100%以下，CPI增速放缓。

7月份，我省猪肉价格涨幅再次超过100%，同比上涨101.4%，较上月扩大15.0个百分点，带动CPI再度走高。国家统计局湖南调查总队表示，我省餐饮服务业在逐步恢复，猪肉消费需求持续增加，而7月以来多地洪涝灾害对生猪调运产生了一定影响，因此全省猪肉供应偏紧，导致价格加大上涨。省商务部门对市场运行情况进行通报显示，7月初湖南猪精瘦肉零售均价56.4元/公斤，到7月底均价已上涨到61元/公斤，进入8月后，涨势仍在继续。

受猪肉价格上涨影响，其他肉类也纷纷涨价。7月份，我省牛肉、淡水鱼、鸡肉、羊肉和鸭肉价格同比分别上涨16.2%、8.7%、5.4%、4.4%和2.5%。各种肉类涨价合计推动全省

CPI涨幅扩大约0.84个百分点。

与此同时，7月天气条件不利，我省多地遭受洪涝灾害，市场部分品种蔬菜货源减少，鲜菜价格从前几月同比下降转为同比上涨，粮食、薯类、豆类、食用油价格也不同程度走高，进一步推高了CPI。

总体而言，针对百姓“米袋子”“菜篮子”，保供应、稳供应仍是当务之急。

## 消费还需“踩油门”

统计显示，7月份湖南纳入监测的八大类商品价格中，食品价格可谓一枝独秀，同比上涨18.1%，而各大类非食品价格普遍“惨淡”。

受国际原油价格波动影响，我省柴油、液化石油气和汽油价格全部同比下降16%以上，使交通和通信价格整体同比下降4%，在各大类商品价格中降幅最大。

尽管已进入暑假消费“高潮”，电影院陆续解封，各类暑期消费活动走强，我省教育文化和娱乐、居住、衣着、生活用品及服务价格均低于去年同期水平。

医疗保健价格略有上涨，但涨幅低于CPI平均涨幅2.4个百分点。

显然，食品助推CPI回升的背后，湖南整体消费活动仍然弱于正常年份。

国家统计局湖南调查总队表示，这一特点从扣除食品和能源价格的核心CPI变动中有所反映。今年以来，我省核心CPI涨幅整体走低，同比增幅从1月份的0.4%降至7月的0.1%。核心CPI涨幅的缩小，显示出居民生活消费需求总体偏弱。

时下，零售、餐饮、旅游等众多行业仍未摆脱疫情拖累，刺激内需回暖还需“踩油门”。

## 稳就业纳人才并举

## 多地出台高含金量“人才新政”

## 新华社北京8月12日电

围绕稳就业纳人才，多地正在升级人才政策。《经济参考报》记者获悉，近段时间，地方在持续加码保就业的同时，密集出炉高含金量“人才新政”，涵盖先落户后就业、提供住房和创业补贴等优惠措施。

人社部副部长张纪南日前在接受媒体专访时指出，应对疫情影响，今年强化了就业政策的供给，主要在稳岗位、扩渠道、提技能、促匹配、兜底线五个方面发力，不少政策的力度都是空前的。他也指出，当前稳就业任务依然艰巨，不确定因素仍然较多。

尤其是随着7、8月高校毕业生集中进入市场，重点群体就业将面临新的压力。

近日，不少地方加码保就业，涵盖加大稳岗返还实施力度、开展促进高校毕业生就业创业专项行动等。与此同时，稳就业与纳人才并进，系统升级人才政策，拿出不少实招大招。

8月10日，山东省滨州市举行2020年“滨州人才节”新闻发布会。据悉，滨州市出台了“2020版人才新政”，每年引进至少100名高端专家、1000名硕博、10000名大学生。对“双一流”建设高校的博士、硕士、大学生，每月生活补助标准提高

50%，分别为7500元、3000元、1500元，暂定连续发放三年。聚焦人才住房难题，筹建一万套人才公寓，硕博士和大学本科生第一年免费，并且以“现货”形式供应，今年即可入住。

同日，杭州发布新引进应届大学生租房补贴政策。对在杭州市无房且未享受公共租赁住房、人才租房等住房优惠政策，市、区、县（市）各单位新引进的应届全日制本科（含）以上大学毕业生发放租房补贴。每户每年发放一万元，可发放三年。

江苏近日提出开辟“绿色通道”，落实税费减免、富民创业担保贷款、财政补贴等各项政策，遴选500个省级大学生优秀创业项目，每个项目给予10万元无偿资助。江苏无锡近日提出，本科不超过45岁可先落户后就业，每月发放租房补贴1000元；南京则拨款10亿元，面向硕博研究生等优秀人才提供10万个以上“就业见习岗位”。

中南财经政法大学数字经济研究院执行院长盘和林对《经济参考报》记者表示，今年以来已有超百城发布了人才政策。地方稳就业、聚人才双措并举、相辅相成，既筑牢民生之基，也为产业发展和城市发展储备力量。不过，人才新政不能一味争相模仿，要结合当地实际出台更为